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Tópicos de resolução

Nome: Curso: No:

I. (12 val.; aprox. 25 min.) Responda no quadro abaixo, assinalando com letra MAIÚS-
CULA para cada pergunta a resposta respetiva. Note que uma resposta certa corresponde a 1 valor,
uma errada desconta 0.25 valores e não responder signi�ca 0 valores. A nota mínima neste grupo
é 0 valores (ou seja, em caso de nota negativa, esta não desconta na nota do Grupo II).

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

E C D E B A D C A B D E

1. O Balanço

(a) regista as contas relativas a Rendimentos e a Gastos

(b) é o documento contabilístico que apura o Resultado Operacional

(c) tem como identidade Ativo = Passivo Corrente + Passivo Não Corrente

(d) não inclui a conta Resultados Transitados

(e) Nenhuma das alternativas está correta

2. O Ativo

(a) é igual à diferença entre Capital Próprio e Passivo

(b) não inclui as dívidas de clientes à empresa

(c) é igual à soma dos Capitais Permamentes com o Passivo Corrente

(d) não inclui a conta Inventários

(e) Todas as alternativas estão corretas

3. O Fundo de Maneio

(a) pode ser maior do que o Ativo

(b) é igual a zero quando Ativo Não Corrente é igual ao Passivo Não Corrente

(c) é igual à diferença entre Capital Próprio e Passivo

(d) é positivo quando o valor dos Capitais Permanentes supera o do Ativo Não Corrente

(e) Nenhuma das alternativas está correta

4. A situação de liquidez de uma empresa

(a) é medida pelo rácio de Rendibilidade das Vendas e Prestação de Serviços, RL
V endas e Pr estaç~ao de Serviços

(b) pode ser medida pelo Rácio de Cobertura do Serviço da Dívida, RO+Amortizaç~oesServiço da D�{vida

(c) é desfavorável quando a empresa não tem Passivo

(d) é má quando o Rácio de Liquidez geral, ACPC , é maior do que 1

(e) Nenhuma das alternativas está correta
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5. Qual das a�rmações abaixo está incorreta?

(a) A Demonstração dos Fluxos de Caixa mostra as entradas e saídas de dinheiro decorrentes
das atividades operacionais, de investimento e de �nanciamento

(b) O Passivo Corrente pode decompor-se em Fornecedores e Disponibilidades

(c) O Capital Próprio inclui o Capital (social), as Reservas, os Resultados Transitados e o
Resultado Líquido

(d) O Ativo pode decompor-se em Ativo Não Corrente e Ativo Corrente

(e) O Ativo tem sempre valor igual ao da soma do Capital Próprio com o Passivo

6. A solvabilidade de longo prazo de uma empresa

(a) é boa quando o Passivo é nulo

(b) é boa quando os Capitais Permanentes são nulos

(c) é boa quando o Passivo é maior do que o Ativo

(d) é tanto mais confortável quão maior for o Rácio Debt-to-Equity, P
CP

(e) Nenhuma das alternativas está correta

7. O Resultado Líquido

(a) pode ser positivo quando o Resultado Operacional e o Resultado Financeiro são, ambos,
negativos

(b) é a diferença entre as Disponibilidades e o Passivo

(c) é negativo quando os Rendimentos superam os Gastos

(d) faz parte do Capital Próprio e é apurado na Demonstração dos Resultados

(e) Todas as alternativas estão corretas

8. O Ponto crítico de vendas (i.e., quantidade vendida)

(a) é tanto maior quanto maior for o Preço (por unidade vendida)

(b) é tanto maior quanto menor for o Custo Variável Médio

(c) é igual a 100 se a Margem de contibuição unitária for igual a 2 e os Custos �xos forem
de 200

(d) é igual a 400 se os Custos �xos forem 200, o Preço for 3 e o Custo Variável Médio for 1

(e) Nenhuma das alternativas está correta

9. Se soubermos que a Rendibilidade do Ativo, RLA , é 0.10 e que o Rácio Debt-to-Equity,
P
CP , é

0.5,

(a) podemos a�rmar que a alavanca �nanceira, A
CP , é igual a 1.5

(b) podemos a�rmar que a Rendibilidade do Capital Próprio, RLCP , é 0.05

(c) podemos a�rmar que o Rácio de Autonomia Financeira, CPA , é 2

(d) não temos informação su�ciente para calcular o Rácio de Autonomia Financeira, CPA
(e) Nenhuma das alternativas está correta
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10. Uma empresa paga a dívida corrente aos Fornecedores, no valor de 5 000 euros. Assim,

(a) o Resultado Financeiro reduz-se em 5 000 euros

(b) a soma do Capital Próprio com o Passivo reduziu-se

(c) o Ativo Corrente não se modi�cou

(d) o Capital Próprio reduziu-se

(e) Nenhuma das alternativas está correta

11. Quando uma empresa compra matérias-primas

(a) e paga a 180 dias, o Fundo de Maneio piora

(b) e paga a pronto, o Ativo Corrente aumenta

(c) e paga a pronto, o Resultado Operacional reduz-se

(d) o Fundo de Maneio não se altera, quer pague a pronto quer pague a 180 dias

(e) Nenhuma das alternativas está correta

12. A empresa �RDDA�fez Vendas no valor de 20 000 euros, metade a pronto e o restante a 10
meses. A mercadoria vendida havia custado 25 000 euros. Assim,

(a) o Ativo reduz-se

(b) as Disponibilidades aumentam

(c) o Resultado Operacional reduz�se

(d) o Ativo Não Corrente não se altera

(e) Todas as alternativas estão corretas
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Nome: Curso: No:

II. Neste grupo explicite o mais possível as suas respostas, mas não faça os cálculos.

II.1. (5 val.; aprox.13 min.) Seja a empresa ZZ-ZZ, com o Balanço abaixo e com Rácio de
Liquidez Reduzida, AC�Invent�ariosPC , de 0.5 e Rácio de Endividamento de Longo Prazo, PNCA ,
de 0.7.

Balanço
Activo Líquido Capital Próprio e Passivo

Ativo não corrente 25 000 Capital Social 20 000
Inventários ?? Resultados transitados ??
Clientes ?? Resultado Líquido -3 000
Disponibilidades 500 Financiamentos bancários obtidos, a 2 anos ??

Dívida corrente a Fornecedores 12 000

?? 40 000

(a) Complete o Balanço da empresa ZZ-ZZ.
Resolução: A = CP + P = 40000; PNC = 0:7 � 40000 = 28000; Resultados transitados =
40000 � 12000 � 28000 � 20000 � (�3000) = �17000; Clientes+Disponibilidades

PC = 0:5 , Clientes
= 0:5 � 12000� 500 = 5500; Inventários = 40000� 25000� 5500� 500 = 9000.

(b) Calcule o Fundo de Maneio e o Rácio de Autonomia Financeira, CPA . Que pode dizer
sobre a situação �naceira da empresa?
Resolução: FM= AC � PC = 15000� 12000 > 0, situação de liquidez é boa pois AC basta para
honrar PC; como P = 28000 + 12000 = 40000 e CP = 0 indica situação desfavorável em termos de
solvabilidade de longo prazo.

II.2. (3 val.; aprox. 7 min.) Para cada fato patrimonial abaixo mostre os movimentos resul-
tantes nas rubricas contabilísticas próprias, indicando-as no respetivo documento contabilís-
tico/demonstração �nanceira:

(a) Pagamento de juros no valor de 2 900 euros.
Resolução:

(b) Compra de impressora, para uso no próprio, no valor de 1 300 euros, a pronto pagamento.
Resolução:
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(c) Amortizações do equipamento informático da empresa: 500 euros.
Resolução:
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